
29. 5. 2017

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
22.5.2017 – 28.5.2017
Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se zřejmě rozšíří o udílení právních rad, zastupování ve
správních řízeních a v řízení před Ústavním soudem. Sněmovna úpravu schválila v poslanecké novele
o advokacii, jež mění mimo jiné zkoušky advokátů a kárná opatření. Předlohu ještě musí posoudit
Senát a podepsat prezident.

Vláda

22. května 2017

Česko nebude žalovat Německo kvůli mýtu
Česká republika se nepřipojí k žalobě na německé mýtné. Tématem se ale může vláda opět zabývat,
pokud se nějaký stát pro žalobu rozhodne. Na twitteru to dnes oznámil mluvčí úřadu vlády Martin
Ayrer. Podobu německého mýta kontrolovala Evropská komise, podle níž je v pořádku. S ohledem na
rozhodnutí komise pak ministr dopravy Dan Ťok (za ANO) doporučil kabinetu, aby Česko žalobu
kvůli německému mýtu nepodávalo.

Vláda schválila materiál k výstavbě vysokorychlostní železnice
Vláda schválila materiál k výstavbě vysokorychlostní železnice. Síť rychlodrah napojujících českou
železnici na okolní státy má vyjít na 650 miliard korun. ČTK to řekl ministr dopravy Dan Ťok, který
materiál na dnešní jednání předkládal. Spojení napojují české aglomerace do Německa na severu
přes Drážďany a na jihu přes Domažlice. Trasa z Drážďan má pokračovat přes Prahu a Brno a
Břeclav s alternativním pokračováním na Vídeň a Bratislavu. Poslední uvažovaná spojení mají
směřovat z Brna do polských Katovic a z Prahy do Vratislavy.

Vláda schválila investiční pobídku pro firmu Yanfeng
Vláda dnes schválila investiční pobídku pro společnost Yanfeng Czechia v maximální výši 185 milionů
korun. Na twitteru o tom informoval mluvčí kabinetu Martin Ayrer. Firma plánuje investovat 1,85
miliardy korun do rozšíření výroby plastových interiérových dílů pro automobilový průmysl v
okresech Louny a Tábor a vytvoření centra na testování asistenčních systémů.

Poslanecká sněmovna

22. května 2017

Výbor podpořil návrat poplatku za nepojištěná auta do zákona
Návrh skupiny poslanců z různých poslaneckých klubů na obnovení poplatku za nepojištěné auto
získal podporu rozpočtového výboru. Výbor ho minulý pátek doporučil schválit bez připomínek, stojí
v usnesení výboru. Druhé čtení předlohy by mohlo přijít na řadu začátkem června.

Poslanci navrhli nové úlevy z registru smluv pro státní firmy
Některé státní podniky a společnosti s většinovou účastí státu a národní podnik Budějovický Budvar



možná dostanou částečnou výjimku z povinného zveřejňování smluv v internetovém registru. Do
evidence se také nebudou muset vkládat smlouvy, které se týkají nakládání s výbušninami, a
kolektivní smlouvy. Předpokládá to novela zákona, kterou předložila skupina poslanců z ANO, ČSSD,
KDU-ČSL, KSČM, ODS a Úsvitu.

23. května 2017

Poslanci se opět přeli kvůli změnám zákoníku práce
Sněmovna zatím nedokončila diskusi o sporných změnách zákoníku práce. Vládní novelu i některé
poslanecké pozměňovací návrhy v dnešním druhém čtení kritizovala pravicová opozice. Rovněž
nastupující ministr financí Ivan Pilný (ANO) prohlásil, že by neměl problém se zamítnutím normy,
případně jejím vrácením kabinetu k přepracování.

Obce a města se zřejmě dočkají vyššího podílu na vybrané DPH
Obce a města se od příštího roku zřejmě dočkají víc peněz z vybrané daně z přidané hodnoty. Ve
Sněmovně je po dnešku před schvalováním novela zákona o rozpočtovém určení daní, kterou
předložilo zastupitelstvo Libereckého kraje a která zvyšuje podíl měst z nynějších 21,4 procenta na
23,58 procenta. Města a obce by takto mohly získat navíc kolem 8,5 miliardy korun. Rozpočtový
výbor i výbor pro veřejnou správu změnu zákona doporučily schválit.

Sněmovna asi schválí povinné čipování psů od roku 2020
Do tří let bude v Česku nejspíš zavedeno povinné čipování psů. Zavést to chtějí od roku 2020
poslanci novelou veterinárního zákona, která má mimo jiné zpřísnit podmínky pro chov psů.
Sněmovna dnes novelu poslala do závěrečného kola schvalování. Čipování, kterou prosazuje
poslanec TOP 09 Herbert Pavera spolu s ministrem zemědělství Marianem Jurečkou (KDU-ČSL),
podpořil sněmovní zemědělský výbor.

Sněmovna asi zpřísní užívání přípravků na ochranu rostlin
Sněmovna asi zpřísní používání přípravků na ochranu rostlin. Omezit nepovolené nebo falšované
přípravky pomocí sankcí a registrací má vládní novela, kterou dnes dolní komora poslala do
závěrečného kola schvalování. Poslanci možná na návrh svého lidoveckého kolegy Petra Kudely
pokuty ještě zvýší v porovnání s vládní předlohou.

Stát patrně bude dávat do zdravotnictví miliardy ročně navíc
Stát patrně bude dávat v letech 2019 a 2020 do systému zdravotního pojištění za své pojištěnce asi
3,5 miliardy korun ročně navíc. Vyplývá to z návrhu novely zákona o pojistném na veřejném
zdravotním pojištění, který je ve Sněmovně po dnešním druhém čtení před schvalováním. Uskuteční
se v červnu.

Sněmovna by mohla upravit očkování seniorů proti pneumokokům
Sněmovna v rámci navrhovaného snížení hranice pro doplatky na léky pro důchodce a rodiny s dětmi
možná upraví i hrazené očkování seniorů proti pneumokokům. Stát by měl podle dalšího
poslaneckého pozměňovacího návrhu platit zdravotní pojištění i za lidi, kteří mají nařízenu ústavní
léčbu. Novelu o zdravotním pojištění čeká po dnešním druhém čtení závěrečné schvalování, které by
se mohlo uskutečnit v červnu.

Novela proti falšování sadbového česneku míří ke schvalování
Ke schvalování míří po dnešku ve Sněmovně novela zákona o oběhu osiva a sadby, která má kromě
jiného zabránit klamání zákazníků při prodeji sadbového česneku. Prodejci někdy klamou tím, že
zákazníkům místo něj prodávají česnek konzumní. Zemědělský výbor novelu doporučil schválit s
pozměňovacím návrhem, který zasahuje do několika jiných zákonů. Navrhl například vypustit ze



zákona ustanovení upravující systém produkčních kvót na mléko a cukr. Ministr zemědělství Marian
Jurečka (KDU-ČSL) pozměňovací návrhy výboru podpořil.

24. května 2017

Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se zřejmě rozšíří
Právní pomoc chudším lidem na státní útratu se zřejmě rozšíří o udílení právních rad, zastupování ve
správních řízeních a v řízení před Ústavním soudem. Sněmovna dnes úpravu schválila v poslanecké
novele o advokacii, jež mění mimo jiné zkoušky advokátů a kárná opatření. Předlohu ještě musí
posoudit Senát a podepsat prezident.

Sněmovna schválila novelu upravující přechod na vysílání DVB-T2
Sněmovna schválila vládní novelu zákona o elektronických komunikacích, která řeší přechod na
televizní digitální vysílání ve standardu DVB-T2. Tato změna má stát diváky podle odhadů vlády asi
pět miliard korun za nákup nových televizních přijímačů nebo set-top boxů. S úplným přechodem se
počítá v roce 2021. Novelu musí ještě posoudit Senát a podepsat prezident.

Sněmovna schválila vyšší daňové zvýhodnění dárců krve
Dárci krve a kostní dřeně se zřejmě dočkají vyššího daňového zvýhodnění. Sněmovna dnes ve
zrychleném režimu schválila návrh poslanců TOP 09 a Starostů, aby si bezúplatní dárci mohli snížit
daňový základ za jeden odběr krve až o 3000 korun místo nynějších 2000 korun. Dárci kostní dřeně
by si mohli nově odečíst 20.000 korun. Novelu zákona o daních z příjmů nyní dostane k posouzení
Senát a poté k podpisu prezident.

Kontroloři ČOI stále nemají zaručeno používání skryté identity
Kontroloři České obchodní inspekce (ČOI) stále nemají jisté, že by při některých akcích mohli
používat skrytou identitu. Sněmovní hospodářský výbor sice zavedení této možnosti podpořil, proti
se dnes ale postavil předseda sněmovního bezpečnostního výboru Roman Váňa (ČSSD). Sněmovna o
jejich sporu rozhodne pravděpodobně v červnu.

Sněmovna možná neomezí strážníky v měření rychlosti vozidel
Sněmovna možná nakonec neomezí pravomoc strážníků měřit rychlost vozidel na domovské obce.
Naznačila to diskuse při dnešním druhé čtení novely o obecní policii, která by snížila věk pro nástup
do služby a prodloužila by dobu mezi povinnými pravidelnými zkouškami strážníků. Poslanci budou
hlasovat o předloze v červnu.

Zákon o elektronické identifikaci Sněmovna asi schválí beze změn
Zákon o elektronické identifikaci, který má stanovit pravidla například pro používání občanských
průkazů s elektronickým čipem podle evropských směrnic, Sněmovna zřejmě schválí beze změn.
Poslanci dnes vládní předlohu poslali do závěrečného kola schvalování bez toho, aby ji doporučili
jakkoliv upravit.

Sněmovna schválila zřízení komise k únikům ze spisů policie
Sněmovna schválila návrh ČSSD na zřízení vyšetřovací komise k možnému úniku policejních spisů,
míří na končícího ministra financí Andreje Babiše (ANO). V sedmičlenné komisi má mít po jednom
zástupci každý poslanecký klub. Výsledek zkoumání by komise měla dát plénu do konce srpna.

25. května 2017

Poslanci nedokončili debatu o předloze o kybernetické obraně
Sněmovna dnes nedokončila další projednávání novely, podle níž by Vojenské zpravodajství získalo



odpovědnost za kybernetickou obranu Česka. Od kritiků zaznívaly obavy ze zásahů do soukromí lidí
na internetu, výhrady vznášeli také poskytovatelé internetu. Ministr obrany Martin Stropnický (ANO)
však předlohu označuje za jednu z nejdůležitějších v nynějším volebním období. Kdy se poslanci k
jejímu projednávání ve druhém čtení vrátí, není jasné.

26. května 2017

Sněmovna odložila ochranu oznamovatelů protiprávního jednání
Ochranu oznamovatelů protiprávního jednání (whistleblowerů) Sněmovna možná do konce volebního
období schválit nestihne. Projednávání příslušné vládní novely dnes na návrh ODS odložila. Vrátit by
se k ní měla souběžně s obdobnou poslaneckou předlohou, kterou navrhl bývalý vicepremiér Andrej
Babiš (ANO). Termín projednávání ale nestanovila.

Prezident

24. května 2017

Zeman odvolal Babiše a ministrem financí jmenoval Pilného
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě odvolal Andreje Babiše (ANO) z funkce ministra
financí. Jeho nástupcem jmenoval poslance Ivana Pilného (ANO). Odvolání předsedy hnutí ANO z
vlády navrhl začátkem května premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD), zdůvodnil to pochybnostmi o
Babišových příjmech a podezřeními, že vicepremiér obcházel daně či ovlivňoval obsah médií, která
dříve vlastnil. Místopředsedou vlády se místo Babiše stal ministr životního prostředí Richard Brabec
(ANO).

Pozn.:

ČR chce žalobu kvůli zbraňové směrnici podat do začátku srpna
24. května 2017 - Česko chce nejpozději do začátku srpna podat k Soudnímu dvoru EU žalobu proti
nedávno schválené směrnici o zbraních, s kterou země dlouhodobě nesouhlasí. Směrnice vstoupí v
platnost 13. června a termín pro podání žaloby vyprší 7. srpna. Oznámilo to dnes ministerstvo vnitra.
Podání žaloby by ještě předtím měla probrat vláda.

Zdroj: ČTK
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